ESCUELA SUPERIOR POLITÉCNICA DEL LITORAL

INSTITUTO DE CIENCIAS FÍSICAS
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FÍSICA EXPERIMENTAL A
TEMA DE LA PRÁCTICA:

NOMBRE:

PROFESOR:

PAPRALELO: 

FECHA DELA PRÁCTICA: 

FECHA DE ENTREGA:

.espol.edu.ec

PRÁCTICA Nº 10
TEMA: 

MOVIMIENTO ARMÓNICO SIMPLE

OBJETIVO: 

· Estudiar el comportamiento de un oscilador armónico. Medir algunas características del movimiento armónico simple.

TEORÍA   

Ley de Hooke

En 1676 Robert Hooke descubrió y estableció la ley que lleva su nombre y que se utiliza para definir las propiedades elásticas de un cuerpo. En el estudio de los efectos de las fuerzas de tensión, y compresión, observó que había un aumento en la longitud del resorte, o cuerpo elástico, que era proporcional a la fuerza aplicada, dentro de ciertos límites. Esta observación puede generalizarse diciendo que la deformación es directamente proporcional a la fuerza deformadora,

F = - kx

Donde F es la fuerza, medida en Newtons, k, la constante del resorte y x, el alargamiento, o compresión. El signo negativo indica que la fuerza del resorte es restituida, u opuesta a la fuerza externa que lo deforma. Esta expresión se conoce con el nombre de ley de Hooke. Si la fuerza deformadora sobrepasa un cierto valor, el cuerpo no volverá a su tamaño (o forma) original después de suprimir esa fuerza. Entonces se dice que el cuerpo ha adquirido una deformación permanente. La tensión más pequeña que produce una deformación permanente se llama límite de elasticidad. Para fuerzas deformadoras que rebasan el límite de elasticidad no es aplicable la ley de Hooke.

Movimiento Armónico Simple

Cuando el movimiento de un objeto se repite en intervalos regulares, o períodos, se le llama: Movimiento periódico. Si tomamos las oscilaciones de un péndulo simple hacia los lados, tenemos un ejemplo de movimiento periódico. Consideremos una partícula de masa m, sujeta a un resorte, que oscila en la dirección x sobre una superficie horizontal, sin fricción. Ver la figura 1, y acceder el siguiente enlace de Internet en donde aparece la animación de dos osciladores armónicos simples con diferentes frecuencias de oscilación:

[image: image16.wmf]%

0

.

20

100

*

5

.

0

5

.

0

4

.

0

%

=

-

=


Figura 1. El oscilador armónico simple reacciona con una fuerza que se opone a la deformación

Aplicando la segunda ley de Newton al resorte tenemos:

- kx = ma

Por otro lado, la aceleración instantánea se define como,
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De donde obtenemos que:
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O bien,
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Proponemos una solución de la forma,

x(t) = A cost

Donde A es la amplitud de oscilación, o máxima elongación, y , la frecuencia. Esta solución es correcta si
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De aquí podemos decir que el período de oscilación, T = /2se puede escribir como:
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PROCEDIMENTO

· Arme el oscilador como se indica en la figura. 

· Conecte el contador digital para mediciones de tiempo con preselección de impulso.

· La barrera de luz debe ser interrumpida por la masa que oscila

· Mida el período de oscilación del oscilador

· Cambie la masa suspendida y tome las medidas de los períodos de oscilación correspondientes a cada masa

· Complete la tabla de datos.
TABLA DE DATOS

	M (Kg)
	52.54
	68.93
	80.03
	86.63
	138.45
	188.43

	T (s)
	0.59
	0.67
	0.71
	0.63
	0.84
	0.98


	F (N)
	X (m)
	K (N/m)

	0.51
	0.0
	-

	0.60
	0.068
	9.9

	0.78
	0.078
	10.06

	0.85
	0.086
	9.65


GRÁFICOS:
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CÁLCULOS  

Pendiente del gráfico T vs. M
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Determinación  de la constante del resorte K
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Porcentaje de error

ANÁLISIS DE RESULTADOS:

En la realización de esta práctica tuvimos un inconveniente, el pequeño foco del sistema no servía por lo que nuestros resultados no eran los correctos.

Realizamos un gráfico logarítmico T vs. M a partir de los datos obtenidos en la práctica;  hallamos el valor de la constante de proporcionalidad, mediante el cálculo de la pendiente el valor que obtuvimos fue 0.4. en dicha gráfica vemos la relación que hay entre el periodo y la masa en un oscilador. Podemos ver que el periodo aumenta en proporción a la raíz cuadrada de la masa. Pero, ¿qué nos quiere decir exactamente esto? Que el periodo, es decir, el tiempo que tarda en subir y bajar para ponerse en la situación inicial va aumentando en relación al peso de lo que está subiendo y bajando, por lo que algo muy pesado irá más lento que algo ligero
En este experimento, tuvimos un porcentaje de error de 20% es algo alto, pero se debe a lo mencionado anteriormente, pero de todos modos pusimos nuestro mejor esfuerzo.
CONCLUSIONES: 
El movimiento vibratorio armónico simple, o también llamado M.V.A.S., se trata de una clase de movimiento de vaibén, que nosotros vamos a explicar y experimentar con él para ver en profundidad sus propiedades y si es verdad todo lo que nos pueden contar los libros sobre él.
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Se pudo comprobar la expresión al obtener el valor de la constante K de la misma.
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